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Aktuálnost zvoleného tématu:  
Vzhledem k tomu, co v kolektivní paměti obyvatel ČR představuje Mnichov 1938, jde o téma, které 
svou aktuálnost nikdy neztratilo.  

Slovní hodnocení (teoretická a metodologická východiska, kritická analýza, vlastní přínos práce):  
 
Autorka si vybrala téma, které je na první pohled již zevrubně zpracované. Díky využití doposud  
neprobádaného pramene, pečlivé badatelské práci v tuzemských i britských fondech spolu se za-
komponováním poznatků z již publikované odborné literatury, se jí však podařilo naše znalosti o 
Runcimanově misi prohloubit a doplnit. Využití ego-dokumentu umožnilo velmi zajímavě nahléd-
nout do myšlenkového světa Rumcimanovy manželky Hildy a pravděpodobně nejen jejího. Lze 
předpokládat, že manželé spolu sdíleli dojmy a zážitky z mise, která pro ně musela být vzhledem 
k nabitému programu, snaze jednotlivých stran je ovlivnit ve svůj prospěch, a celkové závažnosti, 
velmi náročná. Zapojení pročeskoslovensky naladěných šlechtických rodů ze strany státu, k němuž 
si bezesporu musely hledat obtížně cestu, stejně jako využití proněmeckých rodů ze strany SdP, 
resp. zájmů Říše, pak dotváří kolorit spletitých vyjednávání, v nichž muselo být obtížné se oriento-
vat. O tom, že i přes veškerou snahu zasvětit celou delegaci do problému, nedokázali nahlédnout 
jeho hloubku a podstatu, však svědčí i Hildina poznámka k postoji Karla Schwarzenberga, který se 
vyjádřil ve prospěch ozbrojeného odporu vůči nacistickému Německu.  
 

 

Vlastní přínos práce:  
Viz výše, autorce se podařilo doplnit a prohloubit naše znalosti z průběhu Runcimanovy mise ve 
vztahu k postojům a přístupu šlechtických rodů. 
 
 

 

Práce s prameny a literaturou (aktuálnost, vhodný výběr titulů, citace):  
Autorka prokázala schopnost historické práce, využila relevantní prameny, včetně obsáhlé písem-
né dokumentace k misi z provenience britského ministerstva zahraničí uložené v NA London, neo-
pomněla ani další podstatné fondy. Je bezesporu obeznámena s relevantní literaturou vztahující se 
k tématu, využít by šla ještě monografie Detlefa Brandese Sudetští Němci v krizovém roce 1938. 
Citace jsou v pořádku, oceňuji zařazení zajímavé fotografické přílohy. 
 

 

Formální náležitosti textu (gramatika a stylistika, grafická úprava):  
Autorka píše čtivě, oceňuji stylistickou i gramatickou úroveň textu. Prospělo by mu však, pokud by 
autorka uváděla citace kurzivou. 
 
 

 



 


